

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (7634)

СУББОТА

5

АВГУСТА 1950 г.

Цена 20 коп.

Сбор подписей в СССР под Стокгольмским Воззванием проходил в обстановке мощного политического подъема в городе и деревне. Советский народ продемонстрировал свое полное и единодушное одобрение мирной сталинской внешней политики Советского правительства.

## ВЕЛИКИЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

СЕГОДНЯ публикуется сообщение Советского комитета защиты мира об итогах проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военного преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей.

Как видно из сообщения, сбор подписей под Стокгольмским Воззванием в нашей стране завершился, за исключением некоторых отдаленных районов, где эта кампания в ближайшее время будет также закончена. С начала кампании — с 30 июня по 1 августа — под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира всего подписались 115 миллионов 275.940 советских граждан.

Такая огромная, все взрослое население Советского Союза единодушно высказалась за мир, против войны. Кампания по сбору подписей приобрела в Советском Союзе поистине всенародный характер. Она с новой силой показала морально-политическое единство народов СССР, их монолитную сплоченность вокруг коммунистической партии и Советского правительства, вокруг товарища Сталина.

Все народы нашей миролюбивой многонациональной державы единодушно высказались против войны, за запрещение атомного оружия, за установление международного контроля за соблюдением этого запрещения и за объявление военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

В борьбе за мир трудящиеся СССР демонстрируют животворный советский патриотизм, сила которого состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую признательность и верность народа своей Советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны.

В советском патриотизме, — указывает товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. Советский патриотизм не разграничивает, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью. В этом надо видеть основы нерушимой и все более крепнущей дружбы народов Советского Союза. В то же время народы СССР уважают права и независимость народов зарубежных стран и всегда проявляли готовность жить в мире и дружбе с соседними государствами. В этом надо видеть основу растущих и крепнущих связей нашего государства со свободными народами.

Подписывая Воззвание, народы СССР заявили, что борьба за мир во всем мире отвечает жизненным интересам всех трудящихся Советского Союза. Ленинско-Сталинская миролюбивая политика вытекает из коренных, принципиальных основ советского общественного и государственного строя. Советские люди заняты творческим созидательным трудом. Их усилия направлены в новом успехе в хозяйственном и культурном строительстве, к дальнейшему расцвету любимой социалистической Отчизны. На днях Центральное Статистическое Управление опубликовало итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за второй квартал. Советские люди с огромным удовлетворением увидели плоды своего самостоятельного труда, новое яркое свидетельство неизмеримых преимуществ социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой.

признательность большевистской партии, Советскому правительству, великому Сталину за неустанную заботу об укреплении мира во всем мире. Охватившая все города и села, все районы страны кампания по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием показала, что в своем стремлении отстаивать мир наш народ и наше правительство едины.

Мудрая сталинская внешняя политика, последовательная и решительная борьба СССР за мир и сотрудничество между народами обеспечили нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всех странах. Подписывая Стокгольмское Воззвание, советский народ выразил свое полное и единодушное одобрение мирной сталинской внешней политики Советского правительства.

«Советские люди, — говорится в сообщении Советского комитета защиты мира, — единодушно скрепили своими подписями Стокгольмское Воззвание, продемонстрировав всему миру глубокое миролюбие, непреклонную волю к сотрудничеству со всеми народами и внесли новый вклад в благородное дело борьбы против войны, за укрепление мира, за безопасность народов. Международный организованный фронт сторонников мира имеет в лице советского народа верный и надежный оплот.»

На многочисленных собраниях и митингах трудящиеся СССР закрепили позором иностранных агрессоров, ведущих разбойничью войну против корейского народа, и требуют вывода иностранных войск из Кореи.

Как всегда, в дни общенародного подъема советские люди связывают свою любовь к Родине, свое стремление к миру с вдохновенным творческим трудом. Паши под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира трудились в городах и селах, подкрепляя самоотверженной работой на благо социалистической Отчизны — твердыни мира и дружбы народов. Они еще выше поднимают знамя всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов, за повышение качества и снижения себестоимости продукции. Миллионы рабочих и крестьян несут стачковскую вахту мира, новыми трудовыми подвигами укрепляют могущество своей великой миролюбивой державы. Советские патриоты и патриотки хорошо знают: чем сильнее будет Советский Союз, тем более значительной будет его роль на международной арене, тем обеспеченнее будет дело мира во всем мире.

В эти дни трудящиеся всего мира с глубокой любовью обращают свои взоры к Советскому Союзу. Они видят, что советский народ охвачен единым чувством, что он непоколебим в защите мира. Они видят твердость, спокойствие и уверенность советских людей. Великий пример советского народа воодушевляет сторонников мира во всех странах на самоотверженную борьбу против империалистических поджигателей войны. Движение сторонников мира ширится с каждым днем. Оно завоевывает все новые и новые миллионы простых людей, становится могучей силой, способной спасти дело мира.

В сборе подписей под Стокгольмским Воззванием проявилась растущая политическая активность трудящихся нашей страны. Величайшее единодушие, с которым советские люди подписались под Стокгольмским Воззванием, — яркое свидетельство того, что народы Советского Союза и верны будут идти в первых рядах борцов против войны, за укрепление мира во всем мире. Советский народ, уверенный в своей силе, в торжестве своего правого дела, еще теснее сплотился вокруг партии Ленина—Сталина, направляющей движение нашей социалистической Родины к коммунизму.

Под руководством коммунистической партии, под мудрым водительством великого Сталина—вперед, в новые победы в борьбе за мир во всем мире!

(Передовая «Правды» за 4 августа).

## Под Стокгольмским Воззванием о защите мира подписалось 115 миллионов 275.940 советских граждан

### От Советского комитета защиты мира

Советский комитет защиты мира подвел итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей. В соответствии с решением Советского комитета защиты мира, под Стокгольмским Воззванием могли подписываться все граждане от 16-летнего возраста и старше.

На основании поступивших с мест отчетов Советский комитет защиты мира установил, что сбор подписей в стране под Воззванием о запрещении атомного оружия завершен, за исключением некоторых отдаленных районов, где эта кампания в ближайшее время будет также закончена.

С начала кампании — с 30 июня по 1 августа — под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира всего подписалось 115 миллионов 275.940 советских граждан.

Итоги кампании показывают, что все взрослое население Советского Союза единодушно высказалось против войны, за запрещение атомного оружия, за установление международного контроля за соблюдением этого запрещения и за объявление

военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны. Советские люди, единодушно скрепили своими подписями Стокгольмское Воззвание, продемонстрировав всему миру глубокое миролюбие, непреклонную волю к сотрудничеству со всеми народами и внесли новый вклад в благородное дело борьбы против войны, за укрепление мира, за безопасность народов. Международный организованный фронт сторонников мира имеет в лице советского народа верный и надежный оплот.

На многочисленных собраниях и митингах трудящиеся СССР закрепили позором иностранных агрессоров, ведущих разбойничью войну против корейского народа, и требуют вывода иностранных войск из Кореи.

Сбор подписей в СССР под Стокгольмским Воззванием проходил в обстановке мощного политического подъема в городе и деревне. Советский народ продемонстрировал свое полное и единодушное одобрение мирной сталинской внешней политики Советского правительства.

Итоги кампании по сбору подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира свидетельствуют о том, что народы Советского Союза под руководством своего правительства и впереди будут идти в первых рядах борцов против войны, за укрепление мира во всем мире.

### ПРИЕМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ КРЕСТЬЯНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В МИНИСТЕРСТВЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Свыше трех недель находится в СССР делегация чехословацких крестьян. Члены делегации побывали за это время на Украине, Северном Кавказе, Урале, в Сибири и в центральных областях РСФСР, посетили многие десятки колхозов, МТС, совхозов, сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений, фабрик и заводов. Посланы чехословацкой делегации — члены единых сельскохозяйственных кооперативов и крестьяне-единоличники, работники машинно-тракторных станций и специалисты сельского хозяйства внимательно изучили механизацию и агротехнику, организацию и оплату труда, вопросы планирования и достижения советской сельскохозяйственной науки.

3 августа Министерство сельского хозяйства СССР устроило прием делегации. Гости принимали заместители Министра П. П. Лобанов, С. Г. Хоштария, П. С. Бузутов, руководители работников Министерства. Члены делегации поделились своими впечатлениями о поездке. Выступили 9 человек. Все они восторженно отзывались о достигнутых социалистическим сельским хозяйством — о замечательной технике, которой в больших количествах пользуются, совхозы и МТС, об успехах передовой механизированной науки и агротехники, внедряемых в сельскохозяйственное производство.

С краткой речью выступила член делегации Эмилия Миловова: — Мы глубоко благодарны советскому народу за его великие заслуги в обновлении земли, — говорит она. — Мы воочию убедились в громадных успехах социалистического земледелия, и это поможет нам быстрее применить ваш опыт у нас на родине.

Выступавшие горячо благодарили Советское правительство за предоставление им возможности побывать в СССР. Произвожаемая руководителем делегации Франтишек Волдосл здравия в честь великого Сталина и нерушимой дружбы народов СССР и Чехословакии была встречена долгими аплодисментами.

От имени работников сельскохозяйственной науки делегации приветствовал академик И. В. Якушкин. В заключение выступил тов. П. П. Лобанов. Прием проходил в сердечной, дружественной обстановке.

На приеме присутствовал чрезвычайный и полномочный Посол Чехословацкой республики в СССР г. Карел Крайбих.

### Экзамены в высших учебных заведениях страны

Во всех вузах столицы Украины — Киева начались приемные экзамены. Свыше 9 тысяч юношей и девушек подали заявления о зачислении их в высшие учебные заведения.

Особенно много желающих учиться в Киевском Государственном университете имени Т. Г. Шевченко, в политтехиническом, механическом и педагогическом институтах. Около 1.000 заявлений поступило в приемные комиссии от десятиклассников, получивших золотые и серебряные медали.

Всего в вузы Киева будет принято 6.300 человек.

Большое оживление в просторных аудиториях Тбилисского Государственного университета имени И. В. Сталина. В университете будет принято около тысячи студентов, 422 человека, окончивших средние школы с золотой и серебряной медалью, уже зачислены без вступительных экзаменов.

В аудиторных залах сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия можно увидеть юной и девушек из Сванети, Хуло, Казбери и других высокогорных районов Грузии, а также из Красной Армии, Пана-

нова, Баку и других городов братских республик.

Организовано началось экзамены в самом молодом вузе Молдавии — Иллинееском Государственном университете. В этом году в университет поступают 300 человек. Почти половина из них — дети молдавских колхозников.

В сельскохозяйственном институте имени М. В. Фрунзе в нынешнем году организован новый факультет механизации сельского хозяйства, в Иллинееском педагогическом институте создан факультет по подготовке преподавателей физического воспитания. Здесь же организуется вечернее отделение на факультетах языка и литературы, историческом, естественном и физико-математическом.

В этом году на первый курс вузов Молдавской ССР будет принято свыше 1.600 человек.

Начались приемные экзамены во вновь организованном Туркменском Государственном университете имени А. М. Горького. На первый курс четырех факультетов университета будет принято 200 студентов.

1 августа (ТАСС).

## По Советскому Союзу

### МОСКВИЧИ НА ВАХТЕ МИРА

С большим подъемом несут в эти дни стачковскую вахту мира рабочие промышленных предприятий столицы. Каждый день приносит вести о новых производственных достижениях москвичей.

Самостоятельно трудятся инженеры-машинисты завода «Динамо» имени Кирова. Подвигая свои резервы, они решили дать сверх плана третьего квартала много различной продукции. Впереди соревнующийся — коллектив кузнечного цеха. Большинство рабочих здесь в полтора-два раза перевыполняют нормы, сдавая продукцию только отличного качества. 28 июля кузнечники работали на сэкономленном металле.

Трудовую вахту мира несут все рабочие, мастера, инженеры и техники стачковского завода «Калибр». Свои подписи под Стокгольмским Воззванием они подкрепляют производственными достижениями. На пять дней раньше срока завершил месячную программу цех контрольно-измерительных автоматов. Приборы, выпускаемые этим цехом, производят измерения с микронной точностью (ТАСС).

### НОВЫЙ ЭКОНОМИЧНЫЙ КОМПРЕССОР

ЛЕНИНГРАД (ТАСС). На Невском машиностроительном заводе имени Ленина закончились испытания компрессора нового образца. Агрегат предназначен для приведения в действие заводских и шахтных пневматических устройств. Он намного совершеннее выпускавшихся заводом раньше. Компрессор, созданный заводскими конструкторами во главе с лауреатом Сталинской премии В. Рисом и Б. Репиным, обладает почти в два раза меньшим весом и в то же время большей производительностью. Только за счет сокращения расходов электроэнергии новая машина даст за год сотни тысяч рублей экономии.

### Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

На полях страны все шире развертывается соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки, с отличным качеством, за досрочное выполнение государственных планов хлеба заготовок.

Значительно раньше, чем в прошлом году, завершили косовицу колосовых колхозы Винницкой области. Четыре пятых скошенных хлебов заскорожены. Тридцать тысяч пудов зерна сверх плана сдал государству крупнейший в Краснодарском крае Тихорецкий зерносовхоз. По 100 и более пудов зерна с гектара намалачивают совхозы Западного Казахстана. Массовую уборку хлеба и вывозку зерна на заготовительные пункты ведут сельхозартели Минусинского района Красноярского края.

К выборочной косовице ржи приступили Вилыского района Латвийской ССР. На поля впервые выводится льнокомбайны.

Встав на стачковскую вахту мира, трудящиеся колхозных полей с каждым днем наращивают темпы уборки урожая, стремясь досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

### ИНТЕРЕСНАЯ КНИГА

Филипп Ефремов был первым из европейцев, прошедших большой путь через Залпадий Тибет в Индию. В результате его путешествия наука впервые получила достоверные сведения о многих областях Азии, неизвестных тогда в Европе. Он первый в европейской литературе рассказал о пути через Куань-Лунь и Кара-Корум, то есть о той древней и единственной торговой дороге, по которой осуществлялись торговые связи между Восточным Туркестаном, Кашмиром и Индией. (ТАСС).

### ОБУВЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

ЛЕНИНГРАД (ТАСС). С хорошей инициативой выступил коллектив крупнейшего на фабрике «Скороро» цеха детской обуви. Он обязался дать школьникам к началу учебного года сверх плана 25 тысяч пар обуви. 15 тысяч пар будет выпущено из сэкономленных материалов.

Обувники, став на стачковскую вахту мира, добились больших трудовых успехов. Швейный участок швейной фабрики мастера А. В. Ильиченко завоевал звание коллектива отличного качества и ежедневно выплавляет сменную норму на 115 процентов. В полтора раза превышает задание участок затяжки обуви мастера Е. Т. Засерой. За три недели вахты мира цех дал сверх плана 10 тысяч пар школьной обуви.

### ДВА МИЛЛИОНА ЦВЕТОВ

АЛМА-АТА, 3 августа (ТАСС). Никогда еще в городах, аулах и селах Казахстана не было столько цветов. С подоконников домов горожан, с небольших клумб на улицах цветы перешли на широкие просторы улиц и полей.

На площади Алма-Аты пламенеют канн, гвоздики, улитки, окаймлены яркими цветочными дорожками. Цветники радуют глаз, они несут вокруг заводов, школ, больших учреждений. Алма-атинский ботанический сад Академии наук Казахской ССР изучает сейчас около 800 видов различных декоративных цветочных растений. Среди них — тибетская лилия с крупными белыми, очень душистыми цветками, мексиканская юкка, казахская и алтайская лилия. Только в нынешнем году ботанический сад передал алма-атинскому тресту «Зеленстрой» тысячи штук рассады гладиолуса, летуний, табачков, львиного зева и других цветов. Трест высадит в столице республик около 2 миллионов цветочных растений. Ботанический сад велет широкий обмен цветочными семенами со многими садами Советского Союза и других стран. (ТАСС).

Образцово подготовимся к новому учебному году

### Поселковый Совет и школа

Лет десять назад на станции Волочанка-Пасажирская было всего лишь несколько домиков. Сейчас здесь расположены промышленные предприятия, три магазина, асп. детский сад, почта, амбулатория, родильный дом, сберкасса, клуб, библиотека и ряд других учреждений. С каждым годом поселок растет, благоустраивается, увеличивается его население.

Долгое время в Волочанке-Пасажирской не было начальной школы. Занятия в ней велись в три смены. Выполнив наказ избирателей, поселковый Совет решил начать строительство новой школы. Работы, общественность поселка оказали в этом большую помощь. Они дружно выходили на воскресники, принимали активное участие в строительных работах. В августе 1948 года новое школьное здание вступило в строй. Дети получили замечательный подарок.

По прошествии года, в период подготовки к новому учебному году, директором школы тов. Сидоров сообщил о том, что 13 детей систематически пропускают уроки. Мы вызвали родителей этих учащихся, побеседовали с ними и добились, что их дети стали аккуратно посещать занятия. Когда в середине года стало известно, что пять учащихся бросили школу, депутаты направились в них на квартиру. Они выяснили, что некоторые школьники нуждаются в теплой одежде и обуви. Поселковый Совет совместно с учительским коллективом приобрел для них все необходимое. Большая помощь была оказана многодетной семье тов. Немченко, т. Протопоповой, Бридовой, Сушовой, Третьяковой и другим.

В прошлом учебном году вопросы, связанные с работой школ, трижды обсуждались на заседаниях исполкома. На одном из таких заседаний мы заслушали отчет ди-

ректора семилетней школы. Предварительно депутаты поселкового Совета тт. Хандяев и Бирюзов подробно ознакомились с деятельностью этой школы, побеседовали с учителями, учащимися, побывали на занятиях. Им были вскрыты серьезные недостатки в организации учебно-воспитательного процесса. Депутаты установили также, что школа не имела пионервожатого, плохо была налажена кружковая работа. Все это отрицательно сказывалось на успеваемости детей, на их дисциплину.

В принятом решении мы поместили конкретные мероприятия по устранению недостатков. Основное внимание было обращено при этом на повышение качества преподавания, на улучшение кружковой работы. Учителем Надежда Григорьевна Кузнецова была назначена пионервожатой.

Исполком позаботился, чтобы его решение было претворено в жизнь. В результате школа стала работать значительно лучше. Повысилась успеваемость учащихся. Количество плохих оценок сократилось почти вдвое.

Большое внимание уделяет поселковый Совет подготовке к новому учебному году. Мы заблаговременно начали ремонт школьных зданий. Сейчас эта работа в основном подходит к концу. Полностью переоборудована начальная школа, заканчивается ремонт семилетней. Школа обеспечена наглядными пособиями, тетрадями, топи-ками. Активное участие в подготовке к учебному году принимает общественность поселка.

Особую заботу проявляет поселковый Совет об учителях. Все они обеспечены квартирами, им подвезен годовой запас угля и др.

Однако следует сказать, что в руководстве школами у нас имеется еще немало недостатков. Мы не помогли оборудовать спортивные площадки, озементировать дворы. Из-за отсутствия штатной погоды многие деревья, высаженные весной вокруг школьных зданий, погибли.

Мы уверены, что с помощью депутатов, актива, коллективов предприятий и учреждений сумеем устранить все недостатки и обеспечить всестороннюю и тщательную подготовку школ к новому учебному году.

**Н. РАБЧЕНКО,**  
Председатель исполкома Волочанского Совета депутатов трудящихся Смирновского района.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ!



Расчищенные флагами и лозунгами, мчатся по шоссе машины, груженные добротным зерном нового урожая. Досрочно выполнены планы колхоза имени Кирова, Биробиджанского района, на пути к заготовительному пункту. На снимке: обочина колхоза имени Кирова, Биробиджанского района, на пути к заготовительному пункту. Фото Г. Ложкина.

### ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

**БИНИН, 3 августа.** (По телефону). Колхозники района закончили уборку озимых на площади 527 гектаров. Сейчас комбайны переключены на кошение овса и пшеницы. Вперед идет сельхозартель «Партизан». Ветер на стахановскую вахту мира, часам этой артели за четыре дня скажи более 40 гектаров колосовых.

Зерно из-под комбайна сразу же доставляется на ток, где оно очищается от сорняков, просушивается и отгружается на заготовительный пункт. Государству уже сделано около 700 пудов хлеба нового урожая.

Приступили к сдаче хлеба государству также сельхозартель «Удирник», «Пограничник» и другие. К третьему августа колхозы района доставят на заготовительные пункты около 4.000 пудов зерна.

### Высокий урожай

Богатый урожай вырастили в этом году колхозники сельхозартеля «Совхоз». Хабаровского района. На семенном участке урожаи в среднем до 15 центнеров пшеницы с гектара. Радуют глаз и овсы — высокие, чистые, с крупными полновесными зерном. По предварительным подсчетам, колхозная бригада тов. Зуева соберет по 100 пудов овса с гектара.

Сейчас все усилия колхозников направлены к тому, чтобы в кратчайшие сроки убрать урожай, не допустить потерь. Параллельно с уборкой, ведется посевная работа. 25 колхозниц жнут пшеницу серпами. Большинство из них переоборудовали серпы. Ефросинья Шляхетникова, Анна Куркина и Ефросинья Семеновна скашивают за день по 18—20 соток, вместо 0,12 гектара по старому.

По-стахановски трудится тов. Молочаев. Он один успеет подготовить массив для комбайна. Благодаря этому агрегат Андрея Чуркина не знает простоев и успешно справляется с заданием.

Г. ПЕТРОВА.

### ДРУЖНАЯ РАБОТА

Стахановским трудом покрывают колхозники сельхозартель «Новый труд», района им. Лазо, свои планы под Столбовским Возвращением. Ветер на вахту мира, комбайнер Павел Телешев обещает убрать за сезон 350 гектаров зерновых культур. Его слово не расходится с делом. За светлой день агрегат тов. Телешева убирает 10—12 гектаров. Систематически первыми выполняются задания и агрегаты братьев Александра и Егора Лебедевых.

Влагодаря стахановской работе комбайнер колхоза «Новый труд» уже убрал свыше 170 гектаров зерновых культур. Государству сделано почти полтора миллиона пудов хлеба нового урожая. Бригадом передовых бригад тт. Васильева и Марченко производится большая работа по обслуживанию комбайнов агрегатов. Разгружая зерно, производят на ходу. На вызов хлеба на зерновой подоконник заняты автомашинисты и лошади. Своеручно подвозятся горючее и вода.

На транспортровке зерна особенно старательно трудятся Анна Телешева, Прасковья Васильева и шофер Сергей Марченко. Они не прекращают работу до тех пор, пока все намоченный хлеб не доставят на колхозный ток.

Большую работу среди колхозников ведет комсомольцы и комсомолки. Секретарь партийной организации Игнат Васильев ежедневно бывает в бригадах, проводит чистки газет, беседы о межпартийном сотрудничестве. Комсомол Сергей Соколов организовал выпуск стеновой газеты «Совхозный листок». Словом и личным примером в труде коммунисты и комсомолы мобилизуют колхозников на успешное проведение уборки урожая.

А. СВЕТОВА.

## Комбайны на приколе...

Платье хлеба созрели на полях колхозов Сталинского района. Судя по данным пробных обмолов, валовой сбор пшеницы и овса влече превышает прошлогодний. Хорошо выглядят также плантации картофеля, осы и овсячки.

Дело теперь за тем, чтобы вовремя собрать все, что уродило земля. Из-за того, что в поле, а тут, что в закроме, — гласит народная поговорка.

Нашим детям хлеба созрели значительно раньше, чем в прошлом году. Еще десять дней назад можно было использовать на кошение не только жатки, но и комбайны. Этими машинами предполагалось убирать ежедневно по менее 500 гектаров зерновых культур. При правильной организации работ колхозы должны были уже заканчивать жатку. На деле же получается иное. К пятому августа в районе оставлено немалое количество гектаров ранних колосовых.

Оставание района на уборке урожая объясняется прежде всего низкой производительностью комбайнов. Так, за истекшие десятилетия суточная выработка на один агрегат составила менее трех гектаров, при заливки в среднем — десять гектаров. Своеручная и тщательная подготовка массивов для комбайновой уборки — непременное условие высокой производительности агрегатов. Это важнейшее требование в ряде колхозов не соблюдается. Переход, заезжая на новый массив, комбайнер сам прокладывает первый след. Они вынуждены вести свои машины по заросшим сорняками обочинам. Стремясь не допустить огрехов, комбайнеры сельхозартели «Новая жизнь», как и многие другие, продолжают заминировать поля, далеко отбегая от заминированной обочины.

Нет у нас хозяйства, — сетует комбайнер Боронилловский МТС Яков Гусев.

Его заявление нуждается в уточнении. Хозини, по хозини по полю. В бригадах тов. Браверман, по хозини почти не бывает заезда на местах по огрехам. Целыми днями просиживает он в своем кабинете,

ограничиваясь телефонными переговорами с председателем колхоза.

Помимо от того руководства, разумеется, никаких. Дело дошло до того, что в район комбинированное правление сельхозартель имени Чкалова, созданная в отсутствие современных масен-ва, направлено с согласия тов. Бравермана всех комбайнеров паша, стогование сена.

Разворотные комбайновой уборки хлеб-борнормоты также тем, что во многих колхозах плохо подготовились к обработке поступающего в поле зерна, не проводили необходимой работы по расширению складского хозяйства, механизации очистки хлеба. Правление крупнейшего в районе колхоза имени Сталина, на полях которого работает восемь комбайнов, не привело в порядок даже земляные площадки, а производительность зерноочистительных машин не обеспечивает сортировку и подвозки намоченного хлеба.

В каждом колхозе имеются конные прилоды — стало быть, можно механизировать работу сортировки, везлок, триеров, складных зерноочистительных установок. Однако эти возможности не используются.

Минувшей осенью Ворошиловская и Амурская МТС получили новые передовые зерноуборочные комбайны для работы на этих машинах, своевременно не подготовили. Решить этот вопрос в нынешнем году. По этому вопросу приехали в МТС инспекторы областного управления сельского хозяйства тт. Росинский и Шумков. Поблизости в работе и начальники управления тов. Мамкин. По учебке машинистов зерноуборочных комбайнов не организовали. Машинисты обслуживают сейчас неподготовленные поля.

Очень плохо используются в районе простые машины. В большинстве сельхозартедей не учились на полях ни комбайнерам, ни сенокосильцам, переоборудованным по типу доборцев. Дело в том, что весенняя заезда привела к неравномерным вкладам зерновых культур, особенно в приамурских колхозах. По этой причине на многих массивах, наряду с переспевшими колосками,

имеются недозревшие. Жатка позднего созревания второго и третьего ярусов пшеницы — значит допустить осыпание зерна. Чтобы избежать этого, надо на таких массивах косить пшеницу жатками и переоборудованными сенокосилками, везать хлеб в снопы и просушивать их в сушилках.

Однако во многих колхозах жатки до сих пор стоят в сарае, а в Ворошиловской МТС не закончена даже сборка новых сенокосилок. Детали одной машины забыты в аптеки и лежат в колхозе имени Чкалова.

С первых же дней уборки в ряде колхозов допускают большие потери урожая. Ветер хотя бы сельхозартель «Рейтер Октябрь», расположенную в районном центре, по соседству с Амурской МТС. Недалеко от поля этой артели побывали заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Дербин, агроном тов. Зябликов и старший агроном Амурской МТС тов. Шипилин. Они обнаружили, что агрегаты тт. Бомарева и Шраго работали на неподготовленном массиве, разорачивали машины по хлебу, вымалывали пшеницу в землю. Все стерня была усыпана зерном. Поскольку виднелись огрехи, гривы неслетающего хлеба, оброненные колоски.

Вместо того, чтобы устранить эти недостатки и обеспечить высококачественную работу агрегатов, тов. Шипилин пошел по линии наименьшего сопротивления. С молчаливого согласия руководителей райсельхозуправления он запретил вообще продолжать уборку и через несколько минут уехал в соседний колхоз. Комбайны остановились у совхозных массивов...

Колхозы Сталинского района имеют все условия для того, чтобы в ближайшие дни завершить кошение хлеба. Для этого надо коренным образом улучшить руководство работами, использовать на полную мощность все комбайны и простые уборочные машины, четко организовать труд на полях и колхозных зерновых дворах.

А. ХАТКОВОЙ.  
(Наш корр.)

## ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КРИТИКА

Советский читатель проявляет огромный интерес к книге. Через книгооборотную сеть в крае распространяются сотни тысяч экземпляров художественной, политической и научной литературы. Десятки тысяч трудящихся являются постоянными читателями библиотек. Спрос на книгу — один из важнейших показателей высокого уровня культуры, достигнутого в стране.

Очень важной и ответственной задачей работников библиотек и нашей печати является помощь читателю, особенно молодому читателю, в выборе нужной книги. Партия неоднократно подчеркивала в своих решениях значение библиотечной работы.

Хабаровская краевая библиотека проявила инициативу, предприняв издание ряда библиографических сборников по различным темам. В нашей газете писались уже о сборнике «Что читать в Хабаровском крае?». Независимо вышедшей другой такой сборник «Советский Дальний Восток в художественной литературе», составленный писателем Р. Агнешем. Эти библиографические сборники являются ценным пособием в работе библиотекаря, особенно на селе. К ним часто обращается и читатель.

К работе по составлению сборников краевая библиотека привлекает своих библиографов, писателей, редакторов издательства. Многие из них впервые пробуют свои силы в области библиографии. У молодых авторов не обходится без некоторых промахов, неточностей, упущений.

Проявляя заинтересованность в развитии библиотечной работы в крае и росте кадров, способных заниматься такой работой, наша печать в своих выступлениях должна указывать на недостатки и изъяны в этих изданиях. Покаянная критика недостатков произведения

будет только способствовать творческому росту молодых авторов, повышению их личной ответственности за свою работу.

Такой заинтересованности, к сожалению, не видно в газете «Молодой дальневосточник». 18 июля она выступила с оценкой библиографического сборника «Возрожденные народности», автором которого является тов. О. Журавина, а редактором тов. А. Степанов. Известно, по каким соображениям, но газета облекла свое выступление в форму фельетона.

Автор фельетона тов. В. Логутев, не стеснялся в форме выражений, что называется, страницей личной не оставил от книжки. Он с первых же строк фельетона, посылает весьма тенденциозный и крикливый заголовок — «Опас в орнаменте», ставит безапелляционный приговор: «Не совсем грамотно сказано: «откровенно говоря, убого». — Далее следует: «Стан в позу правдоподобия...» «В том же разном безразличном смысле» и наконец — «стилистическая безграмотность автора перерастает в безграмотность политическую».

Что же вызвало гнев рецензента? В чем так провинился автор?

«Формора невелика — в ней всего 50 страниц, — пишет тов. Логутев. — И все же автор умудрился расказать о семнадцати книгах советской прозы, посвященной народностям Дальнего Востока».

Рецензенту и невдомек, что для библиографического сборника, содержащего краткие аннотации на книги, это — вполне нормальный объем.

По, может, речь идет о том, что рекомендованным книгам в сборнике дается неверная, ошибочная характеристика? Возможно, что оскорбительно-резкие замечания рецензента вызваны анализом идейного содержания сборника?

Нет. Из 150 строк фельетона рецензент разбирает содержание только трех страниц, сказав буквально следующее: «По начитке — сойдет. Главное — идея, идея богата: возрожденные народности!».

Рецензент сосредоточил огонь на форме — языке и стиле сборника. Как будто можно рассматривать вопрос о литературной форме в отрыве от содержания, от идеи произведения.

В результате, как показала оценка фельетона «Опас в орнаменте» и отделе Союза советских писателей, тов. Логутев не заметил, что сборник отвечает целям, которые перед этим планом ставились. Сборник содержит аннотации на книги, посвященные возрождению и росту народов Крайнего Севера при советской власти, и является бесспорно полезным и нужным изданием. Он в немалой мере правильно представляет об имееющейся по данному вопросу литературе.

Отказавшись от анализа идейного содержания книги, — этой важнейшей стороны в работе советского критика, рецензент оказался не в состоянии обнаружить такой существенный недостаток рецензируемого сборника, как наличие в нем отдельных страниц, составленных по небрежности и небрежно. Таковы аннотации на книги «Дерев Уаала» В. К. Арсеньева и «Камчатские друзья» А. Калининского. В отношении последней книги не были учтены критические замечания, высказанные в печати.

Другим недостатком сборника является наличие в нем не совсем грамотно составленных фраз и стилистических «вроде» выводов, затрудняющих понимание смысла сказанного. Так, о Дереве Уаала говорится, что он «опынула горю и радостью» на встречу родной стихии, в предвзвешенной негаданно наткнулся на смерть». Но тем более досадно, что автор и особенно редактор книги тов. Степанов не устранили их. Неприятность в языке портит полезную в целом книгу.

Правильно намереваясь указать на наличие стилистических погрешностей в сборнике О. Журавина, тов. Логутев, однако, не смог по-настоящему разобраться в этом вопросе. Провозвонил выдерживать фразы из текста, но в большинстве случаев не указав, с какой стороны, о чем говорит автор книги. Так, например, получилось с характеристикой той раздела вступительной статьи, в котором рассказывается о страшной судьбе эскимосов и индейцев Аляски, поработавших американским империализмом. Такое отношение к цитированной книге отнюдь не говорит о добросовестности и беспристрастности критика.

Более того, рецензент допустил грубую политическую ошибку касательно характера, высказываясь по поводу одного совершенно правильного положения автора, связанного с характеристикой романа «Далеко от Москвы» В. Ажеева. Чувство такта и уважения к советскому читателю не позволяют нам воспроизвести это место из фельетона текстовально.

Из вышесказанного следует, что рецензент и газета не имели никаких оснований к тому, чтобы шельмовать и бичевать молодого автора, написавшего полезную и нужную книгу, но не сумевшего все в ней как следует доработать. Рецензия тов. Логутева является зашугавшей и ошибочной.

Появление такой рецензии-фельетона в «Молодом дальневосточнике», особенно, упорное стремление работников редакции «защитить честь мундира», говорит о неблагодарности с отдела критики библиографии в газете, об отсутствии у редакции вкуса и тому, чтобы терпеливо и настойчиво заниматься воспитанием молодых литературных кадров. Показательно, что, публикуя столь резкую и категорическую оценку произведения О. Журавина, никто из руководителей работников редакции не стал нужным предварительно прочесть эту книгу.

Надо думать, что редакция газеты «Молодой дальневосточник» сделает нужные выводы из печального случая с «Опасом в орнаменте».

## Новые сроки—старые неполадки

Когда подвезаем к поселку Сталинского района г. Комсомольск, еще издали слышны четырехэтажные здания, оборудованные ажурной металлической перегородкой. Это — новая школа № 29, которую строители обещали сдать в эксплуатацию в начале августа. Установленный срок выполнялся по строительству еще не закончено. В соответствии с тем новым сроком окончание работ перенесено на 15 августа. Колхозу строительств предстоит сделать еще много. Надо проложить покрытие полов, побелить стены, закончить сантехнические работы, повесить зерно, оборудовать котельную. На территории школьного двора необходимо вывезти свыше двух тысяч кубометров земли.

Будет ли сделано все намеченное к вновь назначенному сроку? Руководители стройки сами отвечают на этот вопрос.

— Причины, которые срывают работу раньше, — говорит прораб тов. Дроздов, — мешают нам в по сей день.

На строение большой коллектив рабочих, есть много механизмов. Однако из-за различных неполадок, из-за несвоевременной поставки материалов график работ постоянно нарушается.

Долгое время бетонный завод задерживал доставку ступеней для лестниц. Затем работы тормозилась из-за отсутствия заливки, маятников кистей и т. д.

Начальник строительного управления тов. Мухомов и руководители строительства Сталинского района вывозят порой последние вопросы в стеньгу трудящихся проблем. Очень характерна в этом отношении история с обыкновенными малярными кистями.

Для выполнения малярных работ на стройке создана большая бригада. Но очевидно не все маляры работают не могут по той простой причине, что не хватает кистей. Сейчас, когда надо срочно закончить покрытие полов и побелку стен, вывозить стройки просит увеличить число маляров и обеспечить их всем необходимым.

— Лидер найдем, — ответил на эту просьбу тов. Мухомов. — А как с кистями? Сколько их надо?

— 25 штук.

— Говорите серьезно, тов. Дроздов. Откуда мы возьмем столько?

Весь разговор свелся к тому, что тов. Мухомов победил приехать на стройку — две кисти.

Это лишь один пример. А сколько других подобных «сделай» вредит делу! С перебойки работает экскаватор, снимающий грунт на территории завода. Задерживается поставка кирпичных опоясаний ограды.

Об всем этом хорошо знают заведующий районом тов. Лукашенич и председатель

исполкома тов. Красов. Однако они не принимают необходимых мер к тому, чтобы ускорить строительство школы. Правда, по этому поводу было принято не одно решение на заседаниях исполкома и сессиях районного Совета, но они, как правило, остаются невыполненными.

Серьезную тревогу вызывает отсутствие оборудования для классов. Пока нет ни одной парты, ни одного стола и стула. 200 парт заказаны тому же строительству Сталинского района. Однако до сих пор времени не приступил к их изготовлению. Руководители треста объясняют это тем, что районный отдел народного образования перечислил только половину необходимой суммы денег.

— Пусть оплатят все авансом. Тогда и заказ выполнят, — говорят в тресте.

Не лучшее положение со столами и стульями.

— Пегде заказать, — жалуются заведующий районом тов. Лукашенич. — Столько организаций обомел, в Биробиджане представители посылают, и все безрезультатно.

В городе, действительно, трудно приобрести мебель, хотя здесь имеется специализированная артель, а на станции Эльбань расположена мебельная фабрика. Артель выпускает слишком мало мебели и не может удовлетворить потребности горрайона. Фабрика же ограничивается изготовлением матрацев, кроватей и т. д.

Необходимо сказать, что в Комсомольске вообще неблагополучно с подготовкой школ к новому учебному году. В школе № 11, например, ремонтные работы необходимо было закончить к первому августа. Срок этот прошел, а еще не побелены коридоры, не отремонтирована мебель. Кроме того, ряд работ выполнен небрежно.

В школе № 10 производится капитальный ремонт: меняются вешки, перерогонки и т. д. По эти работы ведутся крайне медленно, график систематически срывается. Еще хуже обстоит дело в школе № 16, на которой недостает горючая организация, возглавляемая тов. Шкениным. Здесь в ремонт пока и не приступали.

До начала учебного года остались считанные дни. Исполком городского и районных Советов, руководители нефтяных организаций должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время полностью закончить строительство и ремонт школьных помещений. Эта работа не терпит никаких отлагательств.

**П. ВОРОНИН,**  
(Наш корр.)

**Г. Комсомольск.**

## НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ УЧИТЕЛЬСКИХ КАДРОВ

В наш край прибывают новые кадры учителей. Первой прибыла группа выпускников Майкопского педагогического училища. Вчера в Хабаровск приехала большая группа учителей, окончивших Воронежский учительский институт, Краснодарское и Кривопольское педагогические. Молодые преподаватели направляются в школы Камчат-

ки, Охотского побережья, Нижнего Амура и Колымы.

В ближайшее время в край выедут выпускники педагогических институтов Москвы, Ленинграда, Ярославля и других городов Союза. Всего из западных областей страны в нынешнем году наша школа получает более 600 учителей. (КрайТАСС).



### Заседание Совета Безопасности

НЬЮ-Йорк, 2 августа. (ТАСС). Совет Безопасности под председательством представителя СССР Н. А. Малюк собрался сегодня для дальнейшего обсуждения вопроса о припадении повстанцев. На рассмотрении Совета поставлены два предложения: предложение советской делегации об обсуждении первым пунктом повестки дня, а предложение китайского народного правительства в качестве законного представителя Китая и вторым пунктом о мирном урегулировании корейского вопроса; второе предложение — делегации Соединенных Штатов Америки, требующее, чтобы Совет не рассматривал указанные выше два вопроса, а вместо этого обсудил резолюцию США, направленную, как известно, против Северной Кореи.

Открывая заседание, тов. Малюк спросил, желает ли Совет обсуждать одновременно все три вопроса, предложенные для включения в повестку дня, или же члены Совета предпочитают обсуждать каждый вопрос в отдельности. Малюк добавил, что советская делегация предпочитает отдельное обсуждение каждого вопроса.

Представитель Англии Джебб произнес длинную речь, в которой подчеркнул позицию, занятую в отношении повстанцев для представителя США Остином. Джебб утверждал, что вопрос о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций будет бы не связан с корейской проблемой и что поэтому следует в первую очередь рассмотреть резолюцию, предложенную Соединенными Штатами по корейскому вопросу.

Малюк констатировал, что Джебб не дал ответа на вопрос, поднят Малюком.

Делегат Австралии объявил, что он будет голосовать против включения в повестку дня обоих вопросов, предложенных советским делегатом.

Выступившие затем кубинский делегат Альварес и французский представитель Шовель с усердием, достойным лучшего применения, отстаивали предложение американского делегата Остина.

Португальский делегат Суле, сопроводив свою речь заверениями, что предлагаемое им правительство стоит за допуск делегата Китайского народного правительства в Совет Безопасности, как только это

может быть достигнуто «организованным путем», также поддержал предложение американской делегации относительно повестки дня.

С речью выступил и Остин, который официально предложил изменить временную повестку дня, вынесенную делегацией Советского Союза, таким образом, чтобы первым пунктом повестки дня составляла американская резолюция. Остин требовал отклонения для своего предложения, ссылался на правила процедуры Совета Безопасности.

Затем слово взял тов. Малюк, который отметил, что предложенное Остином «изменение» временной повестки дня является бы нарушением правил и практики Совета Безопасности, и заявил, что Остин пытается узурпировать права председателя Совета Безопасности. Малюк подчеркнул далее, что члены Совета могут внести предложения о включении различных вопросов во временную повестку дня, которую представляет председатель, но «изменение», предложенное Остином, имеет целью полностью подменить временную повестку, предложенную председателем. Малюк указал, что Совет должен придерживаться правил и практики Совета и провести голосование по предложенным пунктам повестки дня в том порядке, в каком они были представлены; два пункта, предложенных Советским Союзом, а затем пункт, внесенный Соединенными Штатами. Касаясь затем американского предложения, Малюк заявил, что в резолюции США говорится о «локализации» конфликта в Корею, но под «локализацией» подразумевается углубление и обострение конфликта. С другой стороны, сказал Малюк, Советский Союз желает содействовать миру и добивается мирного урегулирования корейского вопроса.

В заключение Малюк снова призвал Совет придерживаться правильной процедуры и провести голосование по различным предложенным пунктам повестки дня, голоса эти пункты в том порядке, в котором они были представлены.

Выступившим Малюк заседание Совета закрылось. Следующее заседание назначено на 3 августа.

### СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

#### Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 3 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило утром 3 августа:

На всех фронтах части Народной армии продолжали ожесточенные бои с американскими и лысмановскими войсками.

В районе Чире (Лайбури) части Народной армии, отбив несколько контратак, предпринятых американскими и лысмановскими войсками, нанесли противнику серьезный урон. В бою в районе Чире (Лайбури) части Народной армии уничтожили и ранили много солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи.

Части Народной армии, освободившие Чинчжу (Синсэ), преодолевая сопротивление противника, продолжают наступление.

ПХЕНЬЯН, 3 августа. (ТАСС). В сообщении, перепечатанном Главным командованием Народной армии Корейской Народно-

демократической республики, сегодня вечером говорится, что на всех фронтах части Народной армии, преодолевая сопротивление американских и лысмановских войск, продолжают наступление.

Части Народной армии, наступающие в направлении Анхона (Анто), 1 августа полностью освободили этот город, являющийся важным узлом обороны и важнейшим городом провинции Северный Хенсан.

В бою за освобождение Анхона части Народной армии взяли в плен 1.200 солдат и офицеров противника и захватили трофеи, в том числе 13 дивизионных и 6 105-миллиметровых орудий.

1 августа части Народной армии освободили город Хамчхан (Хансэ). Взято много пленников. Захвачены следующие трофеи: орудий 105-миллиметровых — 4, минометов — 10, карабинов — более 200, тяжелых пулеметов — 10.

#### Военные действия в Корее

НЬЮ-Йорк, 3 августа. (ТАСС). По сообщениям американской печати из Кореи и Токио, американские и южнокорейские войска отступили на 15 миль на позиции за рекой Нактонган (Рагудо-Ро).

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс подчеркивает, что американские войска в настоящее время удерживают всего лишь незначительные бои 10 прот. территории Южной Кореи, причем линия обороны протяженностью около 150 миль идет от пункта, расположенного в 40 миль западнее Пусана (Фузана) на южном побережье, к району Пондок — на восточном побережье.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс указывает, что северокорейские войска продолжают оказывать сильный нажим на отступающую американскую 1-ю кавалерийскую (моторизированную) дивизию в 8 миль южнее Кымчхоня.

НЬЮ-Йорк, 3 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Кореи, что 3 августа артиллерия Корейской народной армии начала обстреливать шоссе на дороге в 14 миль юго-западнее Тагу (Тайку), стремясь, таким образом, нарушить американские коммуникационные линии, ведущие к реке Нактонган (Рагудо-Ро).

В коммюнике командования 8-й армии от 3 августа сообщается, что бой идет лишь в двух районах — Чинчжу (Синсэ) и в районе Пондок (Эйтук). В коммюнике говорится о значительной активности северокорейских войск в районе Кымчхоня (Хинсен), а также о сосредоточении северокорейских сил в районе между Елхонем (Рейсен) и Анхонем (Анто).

#### КОРЕЙСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ САМООТВЕРЖЕННО ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

ПХЕНЬЯН, 3 августа. (ТАСС). Вместе с рабочим классом крестьяне Корейской Народно-демократической республики оказывают активную поддержку фронту, по-прежнему борются за высокие урожаи и отдают все силы обеспечению продовольствием Народной армии и населения.

Крестьяне села Тобук, уезда Хвандо, провинции Хванхэ, проявили все трудоспособные жители села, реорганизовали бригады крестьянской взаимопомощи в фронтовые бригады и значительно повысили производительность труда.

Благодаря новой организации труда

крестьяне этого села уже закончили пятую прополку хлопка и добиваются выполнения поставленной цели — собрать в этом году на 30 процентов больше хлопка, чем в прошлом.

Женщины-крестьянки с успехом заменяют мужей и сыновей, ушедших на фронт. Крестьяне многих сел и деревень северной части республики торопятся сдать государству натуральный налог. Крестьяне уезда Аньк, провинции Хванхэ, закончили сдачу натурального налога в 28 июля. Полностью сдали натуральный налог крестьяне села Ешан и другие.

#### ПОСЛЕДСТВИЯ ХОЗЯЙСТВА АМЕРИКАНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПЕКИН, 3 августа. (ТАСС). Специальный военный корреспондент агентства Синхуа передает из Инчхона (Чемулло), что район, простирающийся от Суэда до Инчхона, прежде был процветающим фабричным районом, дававшим 70 процентов всей промышленной продукции Южной Кореи.

С начала американской оккупации в 1945 году, отмечает корреспондент, этот район был наводнен американскими товарами, которые оказывали сильное давление на местный рынок. В конце прошлого года продукция текстильной промышленности этого района составляла всего лишь 1,4 процента по сравнению с уровнем 1945 года, а машиностроительной — 0,5 процента. Станки, стальные оконные рамы и даже железные крышки сняты и проданы

бывшим хозяевам, обанкротившимся в результате импорта американских товаров. Повсюду встречаются бездействующие предприятия и большое число безработных. Это — плоды так называемой американской «помощи».

Склады в Инчхоне заполнены различными безделушками, поставленными администрацией по осуществлению плана Маршалла, за которые лысмановское марionетное «правительство» продает независимости своей страны.

И, передает корреспондент, осматривая такой склад, в котором были хлопунки, конфеты, поношенная одежда, гачные ключи, сетки от москитов, шавары, порок «спиртуж» и напitos «кока-кола» — неизбежный спутник американских колонизаторов.

#### ИНДОНЕЗИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАПРЕТИЛО СВОИМ ГРАЖДАНАМ УЧАСТВОВАТЬ В ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

НЬЮ-Йорк, 3 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Джакарты, в индонезийских официальных кругах заявляют, что индонезийское правительство не разрешит ни одному индонезийцу присоединиться к какому-либо «корпусу добровольцев» для участия в военных действиях в Корее, поскольку такие действия являются нарушением политики нейтралитета в корейском вопросе, проводимой индонезийским правительством.

В этих кругах заявляют, что по существующему закону каждый индонезиец, сра-

#### ЗАПРЕТИЛО СВОИМ ГРАЖДАНАМ УЧАСТВОВАТЬ В ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

жающийся под иностранными флагами, если он не получит на то специального разрешения от правительства, теряет индонезийское гражданство.

ГААГА, 3 августа. (ТАСС). АНП передает из Джакарты заявление министра иностранных дел Индонезии Абдула Гапи. Он подчеркнул, что индонезийское правительство не разрешит ни одному индонезийцу вступить в вооруженные силы Соединенных Штатов Америки для участия в американской агрессии в Корее.

#### Кровавая расправа со сторонниками мира в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк, 3 августа. (ТАСС). Несмотря на запрещение митинга, назначенного на 2 августа Нью-Йоркским комитетом профессиональной конференции в защиту мира, на площади Юнион-сквер состоялся демонстрация, в которой приняли участие 15 тыс. сторонников мира. Эта демонстрация прошла под лозунгом борьбы за мир, против американской вооруженной интервенции в Корею. Демонстранты провозгласили лозунги: «Мы хотим мира», «Запретите атомную бомбу!».

Полиция напала на демонстрантов, пуская в ход дубинки и кулаки; конная полиция врвалась в толпы собравшихся на митинг, пытаясь рассеять их. В расправе участвовало более тысячи полицейских.

Ковные полицейские яростно избивали женщин и девушек.

Полиция загнала демонстрантов в стальной метр и магазин, однако через несколько минут вновь собралась толпа народа. По словам газеты «Дейли уоркер», после нападения полицейских на колонны демонстрантов в районе площади Юнион-

сквер тысячи людей направятся по Бродвею к Геральд-сквер-парку, выкрикивая: «Запретите атомную бомбу, мы хотим мира!».

Другая группа демонстрантов собралась у Медисон-сквер-парка, где одна демонстрант под одобрительные возгласы присутствовавших зачитал Стокгольмское Заявление. Однако, пишет газета, когда захотел выступить представитель профсоюзной конференции в защиту мира, «ковные полицейские подсаkali к нему, соскочили с лошадей и сблеи его ног».

Дикая расправа учинила полиция в районе площади Юнион-сквер. Когда два демонстранта, взобравшись на фонарные столбы, выкрикивали лозунги в защиту мира, на них набросились полицейские и жестоко избивали. Одного из них — моряка Маккарти — полицейские продолжали бить по лицу и животу даже после того, как он потерял сознание, а затем бросили в полицейскую машину.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что было арестовано 13 человек.

### Государственный 3% внутренний выигрышный заем

#### ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

16-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 июля 1950 года в г.р. Ташкенте.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех трех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000037	31*	10.000	038998	22*	10.000	069173	19*	5.000
002082	1—50	1.000	039012	1—50	400	069808	44*	5.000
002149	1—50	1.000	039031	1—50	1.000	070964	1—50	400
003792	22*	5.000	039281	1—50	400	070970	30*	10.000
003869	50*	5.000	040773	23*	50.000	071096	14*	5.000
004075	43*	10.000	043286	1—50	400	071405	1—50	1.000
004333	04*	25.000	043608	19*	5.000	072833	1—50	400
004878	43*	5.000	043992	06*	5.000	072746	06*	5.000
005396	15*	5.000	044380	02*	5.000	072909	29*	5.000
005656	1—50	1.000	048463	42*	5.000	073886	1—50	400
005841	19*	5.000	048941	39*	5.000	074259	42*	5.000
006310	1—50	1.000	050085	07*	5.000	075412	45*	5.000
006347	30*	5.000	050298	1—50	400	076233	15*	5.000
006909	27*	5.000	050519	1—50	400	076883	04*	5.000
009206	36*	5.000	051076	04*	10.000	076892	45*	5.000
009316	44*	5.000	051208	1—50	400	079596	25*	5.000
009316	38*	10.000	051731	1—50	400	080171	1—50	400
011426	34*	5.000	051746	27*	5.000	080486	39*	25.000
011449	1—50	400	051894	06*	5.000	080533	1—50	400
015793	1—50	1.000	052181	14*	5.000	081015	09*	10.000
016026	21*	25.000	053021	36*	10.000	081708	02*	5.000
016673	50*	5.000	053241	45*	5.000	081729	1—50	400
016884	21*	5.000	053843	44*	5.000	084029	24*	5.000
017910	23*	5.000	054001	29*	10.000	084762	1—50	400
017328	41*	5.000	054737	1—50	400	084965	09*	10.000
020149	1—50	400	057626	21*	5.000	085211	38*	5.000
021188	1—50	400	058206	1—50	400	085556	15*	5.000
021530	02*	5.000	058290	05*	5.000	087154	34*	5.000
022085	20*	5.000	058885	1—50	400	087317	27*	5.000
022354	1—50	400	059305	1—50	400	087451	18*	5.000
022928	34*	10.000	060478	1—50	1.000	087488	48*	5.000
024327	41*	5.000	060512	40*	5.000	087525	29*	5.000
024589	1—50	400	060645	1—50	1.000	087827	35*	5.000
027226	18*	10.000	060645	1—50	1.000	087884	48*	5.000
027924	42*	5.000	060679	35*	5.000	088317	37*	5.000
028488	1—50	400	061236	1—50	400	088351	22*	50.000
029126	1—50	1.000	061369	1—50	400	088777	1—50	400
029382	1—50	400	061401	18*	10.000	089004	19*	5.000
029488	46*	10.000	061727	27*	5.000	090599	10*	5.000
029889	1—50	400	061777	01*	5.000	091056	1—50	1.000
030486	1—50	1.000	062108	48*	10.000	092248	08*	5.000
030797	12*	10.000	062278	05*	5.000	092319	1—50	400
030894	1—50	400	062478	03*	25.000	092612	12*	5.000
031744	27*	5.000	062916	1—50	400	092851	1—50	400
033371	1—50	400	063310	03*	5.000	093292	24*	5.000
033626	22*	10.000	063537	1—50	400	093966	44*	5.000
034685	1—50	400	065641	1—50	400	094544	1—50	400
034919	20*	5.000	065874	21*	5.000	094763	50*	10.000
035476	41*	10.000	066508	15*	5.000	095036	1—50	400
035611	1—50	400	067103	1—50	400	095878	49*	5.000
035994	16*	5.000	067203	26*	25.000	095935	16*	5.000
036223	40*	5.000	067409	36*	10.000	096455	09*	5.000
037733	40*	10.000	067937	11*	5.000	096833	1—50	1.000
038110	1—50	400	068494	31*	10.000	097113	24*	10.000
038216	1—50	400	068494	31*	10.000	097964	13*	10.000
038819	19*	5.000	068656	22*	5.000	098045	1—50	400
			069097	16*	5.000	098678	50*	10.000

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

Председатель Комиссии по проведению тиража выигрышей — Заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР — ГУЛАМОВ Р. Г.  
Заместители председателя:  
Начальник отдела Главного Управления Гострудсберкасс и Госкредита — ШВЕДОВ Н. П.  
Заместитель председателя исполнительного комитета Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся — КАМИЛОВ Х.  
Заместитель Министра финансов Узбекской ССР — РЕТЕННИКОВА П. Я.  
Ответственный секретарь комиссии — ВОРОНКОВ С. Д.

По настоящей официальной таблице выплата выигрышей производится сберегательными кассами только Хабаровского края.  
Сберегательные кассы начинают выплату выигрышей после получения очередного номера газеты следующего за тем, в котором опубликована официальная таблица выигрышей.

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.

#### Извещение

Хабаровский горком ВКП(б) извещает, что 5 августа проводится регистрация слушателей, окончивших в 1949/50 учебном году первый курс сессии.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

#### В кино:

«ГИГАНТ». Большой зал. 5 августа новый польский приключенческий фильм «Чертво ушель». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.  
Малый зал — «Свиная пастух». Зал научно-популярных фильмов — «Марше». 2. «Демократическая Венгрия».

«СОВКИНО». 5 августа — «В светлое часо вечера после войны». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

5 августа в театре МУЗКОМЕДИИ концерт Заслуженной артистки РСФСР **РИНЫ ЗЕЛЕНЬ**  
Начало концерта в 21 час. 30 мин. Открыта предварительная продажа билетов.

ГОСЦИРК  
Сегодня и ежедневно Народный аттракцион **НИКОЛАЙ ЖЕРЕБЦОВ**  
А ТАКЖЕ БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА с участием вновь прибывших артистов.  
Начало в 9 час. вечера.  
В воскресенье 6 августа 4 представления при участии **НИКОЛАЯ ЖЕРЕБЦОВА**. Начало представления в 12-30, 15, 18 и 21 час.  
Касса открыта ежедневно с 9 часов утра до 11 часов вечера.

Коллективы Хабаровского отделения Союза советских писателей, Союза советских художников, редакции газеты «Тихоокеанская звезда» и Бравоего комитета радиомобильности выражают свое глубокое соболезнование семье Лидии Игнатьевны Нагишиной и ее жене по поводу смерти их сына Лидия, последовавшей в результате несчастного случая.

Государственной школе руководящих кадров колхозов **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на временную и постоянную работу плотники, столяры, каменщики, штукатуры и разнорабочие.  
Обращаться: Чернореченское шоссе, 20. Телефон 3-23-79.

ТРЕБУЮТСЯ объединению «Дальнефть» для работы на Северном Сахалине шоферы и трактористы-одиночки.  
Для работы в Хабаровске инженер по техникорированию и бухгалтер-ревизор.  
Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. Гоголя, № 30, отдел кадров, в часы занятий.

Грн Вязовой Александр Спиридонович, проживающий в пос. Красная Речка, возбуждает дело о разводе с женой Дорошенко Людмилой Михайловной, проживающей в г. Хабаровске. Дело подлежит рассмотрению в народном суде сельского района г. Хабаровска.